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ATA CIRCUNSTANCIADA DA 17a
(DÉCIMA SÉTIMA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 15 DE MARÇO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos
Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O Expediente lido vai à publicação.

Muito obrigado.
Constata-se que não há em plenário o quorum necessário para a

continuidade da sessão. A Presidência vai suspender os trabalhos por trinta minutos.

Está suspensa a sessão.
(Suspensa às 15h02min, a sessão é reaberta às 15h27min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está reaberta a sessão.
Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.
Passa-se aos

Comunicados de Líderes.
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Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (Bloco Sustentabilidade e Trabalho.

Como Líder. Sem revisão do orador.) - Boa tarde, Sr. Presidente; boa tarde a todos
os presentes na galeria, ao pessoal da imprensa e aos poucos que estão aqui,
porque a maioria está participando da greve geral. Acredito que a gente deveria ter
fechado a Casa hoje e partido para a greve geral contra a reforma da Previdência.
Infelizmente, nós acabamos não nos atentando para a importância desse movimento
que acontece hoje, lá no Congresso Nacional, na Esplanada dos Ministérios. Afinal de
contas, a reforma da Previdência, da forma como vem se apresentando, é um crime
contra o direito dos servidores públicos, em especial dos professores, que serão
judiados por toda a vida, caso passe da maneira como está.

Como em geral eu me recuso a vir a esta tribuna tratar de temas nacionais,
volto para a realidade local porque esta é uma Câmara local. Ontem, senhoras e
senhores, foi apresentado a nós Parlamentares, e nos foi entregue o projeto de lei de
iniciativa do Poder Executivo que transforma o Hospital de Base em instituto. Eu não
tinha tido acesso à letra do projeto ainda, e desde ontem tenho me debruçado
pessoalmente, artigo por artigo. Eu tenho aqui, pelo menos, 1 milhão de anotações a
respeito. Botaram na nossa mão uma bomba, de início. Não quero discutir de início a
questão do mérito, mas como hoje eu sou o Presidente da Comissão de Constituição
e Justiça, vários elementos jurídicos a gente vai ter que questionar.

Então, nós já identificamos problemas no art. Io. Eu tenho certeza de que,
se ficar da forma como está, o fato de um instituto ser instalado como um serviço
social autónomo será questionado no Judiciário em virtude da origem dos recursos
públicos que o manterão. Nós não estamos falando de contribuição patronal, nós
estamos falando de recurso público propriamente dito.

Nós temos problemas aqui no inciso IX do art. 2o quando fala da contratação
de pessoal para trabalhar no instituto. Ele é um instituto público de direito privado.
Logo a contratação far-se-á da maneira que bem entender. Agora, se eu não tenho
nenhum mecanismo de controle para contratação, fica impossível evitarmos o
apadrinhamento político. E não podemos permitir a continuidade de apadrinhamento
político em qualquer órgão ou instituição que receba dinheiro público.

Então, têm que ser estabelecidos, caso isso vá à diante, mecanismos de
prova: ou concurso público ou processo seletivo simplificado ou a utilização da lista
de aprovados no concurso já realizado pela Secretaria de Saúde. Legalmente, é
possível. O que não se pode é permitir a contratação pela decisão discricionária do
diretor do futuro instituto. Então, tem que ter concurso público, ainda que seja por
meio de um processo seletivo simplificado.

Identificamos também aqui falhas na questão da prestação de contas. Claro
que, como é recurso público, tudo isso vai ter que ser submetido à análise do
Tribunal de Contas do Distrito Federal. Mas eu costumo dizer que o TCDF, assim
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como a Justiça, ele só age se for cutucado, ele age a posteriori, e temos que ter um
sistema de controle durante a aplicação.

Então, defendemos que aqui seja feita uma emenda instalando uma espécie
de comissão permanente de acompanhamento de contratos, além do conselho de
fiscalização de três pessoas, que já está previsto aqui no projeto de lei. Isso para
termos mais segurança de que o dinheiro público estará sendo aplicado com
responsabilidade, visto que é um instituto de direito privado.

Nós ainda temos aqui o problema maior de todos. Foi-nos dito, Deputado Joe
Valle, Deputada Luzia de Paula, durante as apresentações da ideia do projeto, que os
servidores que já trabalham no Hospital de Base continuariam no Hospital de Base
caso quiserem. Isso é muito importante porque o Hospital de Base é um hospital de
referência, com profissionais de excelência, até porque, além do tratamento, ele faz
pesquisa na área de saúde. Então, foi dito que aquele que quiser, permanecerá no
hospital, cedido pela Secretaria de Saúde a um instituto. Mas, se nós lermos com
carinho o § 14, o que nos foi dito não é o que está na letra do projeto. E aí eu peço,
por favor, a atenção de todos, porque, de repente, eu estou fazendo uma análise
equivocada - podemos errar. Diz aqui o seguinte: "Os servidores atualmente em
exercício na unidade da Secretaria denominada Hospital de Base do Distrito Federal
poderão, em comum acordo com a diretória executiva do instituto, ser por ele
contratados no prazo de 180 dias da sua instalação independentemente de processo
seletivo". Até aí, tudo bem. Aí vem: "desde que" - isso é condicional, desde que é
uma situação condicional - "se exonerem ou se aposentem do cargo público que
ocupam".

Fala sério, gente! Para a pessoa que está no Hospital de Base continuar de
acordo com o art. 14, ele terá que pedir exoneração para sair do regime estatutário
e ir para o regime celetista. Ou eu estou compreendendo mal - e eu espero que
esteja - ou nós fomos enganados no ato da apresentação do projeto. E eu não gosto
de ser enganado. Essa é que é a verdade. Então, esse artigo aqui, vamos ter que
fazer uma supressão ou uma modificação caso esse projeto tenha que ir adiante.

Deputado Joe Valle, para esse projeto seguir aqui na Casa, ou ele vai passar
por melhoras, por um substitutivo, por emendas ou eu garanto: se ele for aprovado
na forma como está, ele será questionado na Justiça, e eu tenho certeza de que o
Judiciário vai barrá-lo da forma como está.

Adianto aqui, Deputado Wellington Luiz - todo mundo sabe a minha clareza
e a minha objetividade - que, da forma como está, este projeto não tem o meu
apoio.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Prof.
Reginaldo Veras.

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz.
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (Bloco Trabalho por Brasília. Como Líder.
Sem revisão do orador.) - Boa tarde a todas e a todos. Boa tarde, Sr. Presidente,
companheiros e colegas. Quero inicialmente dar as boas-vindas aos companheiros de
educação física. Em nome do meu companheiro Lúcio, com quem já fiz
anteriormente esse compromisso, farei novamente com todos vocês.

Eu sou pró servidor público, e todo mundo sabe disso. Sempre entendi que
nós temos que priorizar o serviço público, acabar com esse negócio de serviço
temporário. Isso é uma verdadeira enganação, isso faz mal à sociedade. Portanto, já
manifesto aqui. Eu sou um homem de palavra, e quem me conhece sabe bem disso.

Então, quero deixar bem claro que vou apoiar a causa de vocês tanto na
nomeação quanto no projeto -e já parabenizo o Deputado Julio Cesar pela iniciativa
do PL que tramita nesta Casa - para que dê prioridade aos educadores na área de
educação física. Podem contar comigo, porque nós vamos estar juntos nessa luta até
a vitória. Então, contem comigo até o fim.

Quero agora me dirigir às nossas heroínas, aos nossos heróis policiais civis,
que têm sofrido dia a dia nas mãos... E, há pouco, eu conversava com nosso
Presidente - nós que fomos alvos das mentiras do Sr. Governador tão logo fomos
eleitos para a Mesa Diretora - e eu dizia para o Deputado Joe Valle: nós fomos
chamados, não fomos nós que nos oferecemos. Ele nos chamou e disse que queria
encontrar uma solução para a Polícia Civil. E, muito ao contrário do que ele fez, hoje
ele se esquiva desse compromisso, Presidente. Isso é inadmissível! E aí o Deputado
Prof. Reginaldo Veras disse muito bem sobre a questão de estar em greve. Temos
que estar em greve geral não é só por causa da Previdência, mas contra as mentiras
desse Governador. Então, a greve tem que ser geral também, inclusive contra o que
se têm feito contra a Polícia Civil do Distrito Federal. Até porque, se há alguém que
está em greve desde o início do governo, é o Governador. O Governador parece que
está em greve, porque não começou a trabalhar até agora. Isso é bem claro. Não
mostrou para que veio, a não ser para mentir para as pessoas. E esta Casa não pode
tolerar isso. Nós Parlamentares não podemos admitir, senão seremos negligentes,
seremos coniventes com ele. Não podemos admitir em hipótese alguma. Eu já disse,
Sr. Presidente, que eu não vou avalizar as mentiras desse Governador; eu não vou
participar desse projeto mentiroso de, todo dia, enganar uma categoria. Nós fomos
chamados, e V.Exa. é testemunha disso. Eu e V.Exa., de forma bem intencionada,
fomos aos policiais, às entidades de classe, e, pela primeira vez, eu acreditei nele.
Mas eu disse: pela milésima vez, nós fomos enganados novamente, porque o
Governador mentiu de novo. Mas está na hora de esta Casa dar uma resposta,
porque dele não adianta, não adianta esperarmos dele. Está na hora de reagirmos. E
uma forma de reagir é esta Casa continuar em obstrução. Eu estou em obstrução,
meu bloco está em obstrução, o bloco do Deputado Cláudio Abrantes está em
obstrução. Outros Deputados, como o Deputado Chico Vigilante, o Deputado Wasny
de Roure e acredito que outros Deputados que sabem que essa causa dos policiais é
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uma causa extremamente justa também entrarão em obstrução. Não adianta o
Governador marcar reunião, como ele fez, achando que vai enganar alguém para
fazer outra reunião. Se ele não apresentar uma proposta para encaminhar a
mensagem para o Governo Federal, eu vou continuar em obstrução, e nada será
votado enquanto não isso tiver uma resposta efetiva.

Aproveito, mais uma vez, para agradecer aos representantes das entidades
de classe. Estão aqui o Paulinho de Almeida, o Bruno Teles, representando os peritos
criminais, o Paulo - não vi o Gaúcho, mas vi o Paulo - representando o Sinpol e
todos os demais representantes sindicais. O Gaúcho também está aí. Podem ter
certeza absoluta de que o que nós temos de fazer, Gaúcho, é nos mobilizarmos e
não sairmos desta Casa sem cobrar dos nossos representantes, os Deputados, uma
postura séria desse governador mentiroso. É obrigação dele cumprir o que
prometeu. Eu não aguento mais chamá-lo de mentiroso. Acho que até ele já acredita
nisso, desde que chegou aqui. Até porque ele é, mesmo.

Então, é importante que vocês continuem. Nós continuaremos. Eu não
arredo um milímetro. Ontem me pediram para sair da obstrução. Não saio da
obstrução enquanto ele não cumprir a parte dele. Se depender de mim, não se vota
mais nada enquanto o compromisso do governador não for honrado.

Obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Wellington

Luiz.
Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) -Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero saudar os trabalhadores e as
trabalhadoras que estão na galeria, mais uma vez procurando esta Casa para ajudar
a resolver os problemas criados pelo Governador do Distrito Federal.

Estive hoje, pela manhã, na Esplanada dos Ministérios. Um momento muito
bonito. Desde a madrugada, o Ministério da Fazenda está ocupado pelos
trabalhadores rurais sem terra. Todos os andares estão ocupados. São os
trabalhadores brasileiros mostrando para o mundo que não aceitam a reforma da
Previdência, implementada por esse golpista e impostor chamado Michel Temer.
Ninguém aceita. Os trabalhadores rurais compareceram porque, do jeito que a
reforma está desenhada, nunca conseguirão se aposentar.

Deputado Prof. Reginaido Veras, V.Exa., que é professor, os trabalhadores
urbanos como os vigilantes, os professores, os policiais civis e outros que têm
aposentadoria especial vão perdê-la imediatamente. Para se aposentar, daqui para
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frente, a pessoa terá que começar a trabalhar aos 16 anos de idade e contribuir
durante 49 anos. Isso para ter uma aposentadoria parcial. Para se aposentar com a
aposentadoria plena, só se trouxerem de volta o Matusalém, que viveu novecentos
anos, ou o Raul Seixas, que dizia ter nascido "há dez mil anos atrás". Esses dois
serão os únicos que terão chance de se aposentar de maneira plena.

Implementaram esse golpe parlamentar midiático, com o apoio do Judiciário,
dizendo que era para acabar com a corrupção. Nunca se viu tanta corrupção como
está se vendo hoje. Ela está atingindo todos, inclusive os tucanos de bico grosso e
voo baixo, como é o caso do Sr. Aécio Neves, que está enrolado até os cabelos. O
Michel Temer tem cinco ministros envolvidos, cinco ministros corruptos que estão lá
dentro do Palácio. Um é chamado "Eliseu Quadrilha". Não dá! E diziam que era para
combater a corrupção. Assumiram o poder dizendo que era para isso. Isso é
inaceitável! A reforma trabalhista e a reforma previdenciárla têm que ser derrubadas
pelos trabalhadores. Por isso os trabalhadores estão na rua.

Dito isso, quero, mais uma vez, Deputado Joe Valle, falar do projeto desse
instituto que foi entregue aqui, ontem. Na verdade, Deputado Joe Valle, o Governo
Rollemberg está com dois anos e três meses e já está caminhando para o final. Ele
não encontrou uma saída para a saúde, porque tem colocado só gente
incompetente. E, com esse instituto agora, Deputada Telma Rufino, querem acabar
com o que dava certo, como é o caso do Hospital de Base de Brasília, que já foi um
hospital de referência nacional.

Ontem, por causa do meu pronunciamento nesta tribuna, uma série de
médicos me ligou - não são do PT nem de partido nenhum; trata-se de médicos que
são referência nesta cidade
hospital de referência, que é o Hospital de Base, e não bota nada no lugar!"
Portanto, nós não podemos aceitar, em hipótese nenhuma, esse instituto.

Digo mais: o Governador Rollemberg assinou sem saber o que estava
assinando, e o Secretário de Saúde mentiu para o Governador do Distrito Federal,
porque esse instituto não é solução. Portanto, o Secretário agora deveria, em
público, pedir desculpas à sociedade e pedir demissão do cargo por ter mentido para
a imprensa, para a Câmara Legislativa e para a sociedade de Brasília.

Esse instituto, Deputado Joe Valle, vai desgraçar ainda mais a saúde pública
no Distrito Federal. Eu ouvi hoje do Deputado Prof. Reginaldo Veras que a agência
de notícias do GDF teria dito que eu e o Deputado Prof. Reginaldo Veras somos a
favor do instituto. O Deputado Prof. Reginaldo Veras já disse aqui que é contra, e eu
quero dizer que nesse eu não voto em hipótese nenhuma! Não voto! Fui contra as
OS e acho que esse instituto chega a ser pior do que as OS. Portanto, é inaceitável.
Ele veio trazer o projeto e mentiu para V.Exa. Lamento ter que dizer que o
governador mentiu, trazendo esse engodo desse projeto.

dizendo: "Chico, isso é inaceitável. Acaba com o
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Quero pedir a V.Exa. de maneira isenta: não deixe esse debate só com as
comissões, assuma 0 leme dessa discussão e chame os principais especialistas para a
Câmara Legislativa, a fim de discutirmos isso e mostrarmos com dados para
sociedade que esse projeto de instituto não serve, não é solução, não resolve nada,
é um engodo!

Fica aqui 0 meu repúdio a esse projeto e 0 meu dizer de que eu não voto
nele em nenhuma hipótese! Está descartada qualquer negociação para votar a favor
desse projeto, porque ele é absurdo, é mentiroso, é um engodo!

Muito obrigado, Sr. Presidente.
Quero aqui registrar a presença da minha querida companheira e amiga

Deputada Aríete Sampaio, sentada na cadeira que ocupou durante quatro anos, da
qual não deveria ter saído nunca. Obrigado pela sua visita.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ -Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quero, primeiro, Deputado Chico Vigilante, concordar com V.Exa. em
quase tudo. Mas, no que diz respeito a esse instituto, quero dizer que temos muito
orgulho de, como Presidente da CPI da Saúde, ter impedido - depois de ter
bombardeado as OS -, que 0 Governador mudasse de ideia. Esse instituto é nada
mais, nada menos que OS travestidas de instituto. É a mesma coisa.

A única coisa com que eu não concordo, Deputado Chico Vigilante, é dizer
que 0 Governador não sabia, que ele foi enganado. Pelo amor de Deus! Então, não é
0 Secretário que tem de pedir demissão, não. Ele é que tem de demitir 0 Secretário.
Que história é essa? O governador não sabia 0 que assinava? Quem tem que pedir
demissão é 0 governador, então! Se ele não sabe 0 que assina, algo dessa
magnitude, na Capital da República, pelo amor de Deus! O governador sabia 0 que
estava assinando! Foi de forma dolosa! Ele tentou enganar a população do Distrito
Federal. Esta Casa é que não aceitou. Esta Casa é que estava atenta, Sr. Presidente.
Foram esses Deputados, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que não admitiram,
porque nós não aceitamos enganar 0 povo.

Volto a dizer que 0 secretário sabia, 0 Governador sabia, e todos aqueles que
estão próximos a ele. E nós também sabíamos. Tanto é verdade que eu tenho uma
representação pronta para entregar ao Tribunal de Contas. Pelo amor de Deus! Dizer
que 0 Governador não sabia é brincar de faz de conta.

Obrigado. (Palmas.)
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito 0 uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) -
Obrigado, Deputado Joe Valle. O Deputado Chico Vigilante já fez a referência à nossa
ex-vice-governadora, mas é sempre bom lembrarmos aqui a importância que ela
teve na condução inclusive de aspectos relacionados à questão de saúde à época,
quando era vice-governadora. Ela sabe disso, e faço questão de falar publicamente
que sou fã da Deputada e ex-vice-governadora Aríete Sampaio. Eu espero que ela
esteja de volta à Câmara Legislativa na próxima legislatura.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito bem, Deputado Prof.
Reginaldo Veras. Logicamente todos nós temos um grande orgulho da nossa eterna
Deputada e vice-governadora, Aríete Sampaio, a quem agradecemos a presença
enriquecedora neste plenário.

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Telma Rufino. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Palmas.)

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, eu quero cumprimentar todos os trabalhadores da
segurança pública, sobretudo os policiais civis aqui presentes neste amplo momento
de mobilização para que possamos reabrir as negociações que estão previstas para
amanhã às 16h.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - A reunião será amanhã às llh, Deputado.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Ótimo, eu tinha a informação de que seria
às 16h.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ -Se ele não adiar novamente.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Ótimo, eu até prefiro que seja às llh,

porque à tarde eu tenho uma agenda no âmbito nacional com a Presidência da
Câmara dos Deputados, como também com o Presidente do Senado, juntamente
com alguns colegas de outros estados que estarão fazendo o debate das mudanças
na Previdência que o Governo Federal apresentou ao Congresso Nacional.

Quero também cumprimentar os concursados da Secretaria de Educação.
Temos aqui professores de Educação Física. Ontem, Sr. Presidente, ao chegar a um
supermercado, o pai de um concursado me abordou. Eu disse a ele que ele seria
bem-vindo. Nós, principalmente, Deputado Prof. Reginaldo Veras e Deputada Luzia
de Paula, que somos da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, gostamos de
acompanhar a nomeação dessa nova equipe.

Quero aproveitar a presença de vocês aqui para pedir sua ajuda, Sr.
Presidente. O Governador orientou ao subsecretário da Secretaria de Educação que
cuida da gestão de pessoas a exoneração dos professores temporários que aderiram
ao dia de manifestação de hoje. Foi feito um comunicado. Todos sabem que nós
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estamos em um amplo processo de enfrentamento com o Governo Federal com
essas medidas que ele encaminhou ao Congresso Nacional, que põem o trabalhador
rural a contribuir com a Previdência.

Nós sabemos, Sr. Presidente, que um trabalhador rural no Distrito Federal -
V.Exa. tem contato - tem um grau de informação bem maior que um trabalhador
rural lá nos rincões do Ceará. E a precariedade deles é muito grande. Então, há,
neste momento, uma política de retrocesso na aposentação do trabalhador rural. 0
que o Governo Federal está promovendo é um verdadeiro crime contra aqueles que
são mais vulneráveis.

Hoje eu não vou entrar, Sr. Presidente, nem nos temas que eu tenho
abordado: professores, policiais etc., mas eu quero adentrar o tema daquele
portador de necessidade especial ou aquele idoso, Deputada Luzia de Paula, que
recebe o benefício da prestação continuada. Até porque aqui está a nossa colega
Aríete Sampaio, de longos mandatos, que, entre outras funções públicas, esteve
como Secretária Executiva do Ministério do Desenvolvimento Social e, algumas
vezes, como Ministra do Desenvolvimento Social, quando em substituição. Ela
conhece muito bem essa matéria.

Deputada Luzia de Paula, ajude-me neste raciocínio. Todos nós
acompanhamos o debate, a conquista do povo brasileiro, a política de reajuste do
salário mínimo, que é o INPC - Índice Nacional de Preço ao Consumidor mais o
crescimento da economia - defasado em dois anos. Sr. Presidente, isso, ao longo de
alguns anos, vai mostrando um crescimento real de benefício, no caso, o salário
mínimo, que avançou na sociedade brasileira. Agora o que está acontecendo? 0
Governo Federal, que tem a política do BPC - Benefício de Prestação Continuada,
quer desvincular a correção do BPC para que não seja mais pelo salário mínimo, e,
sim, Sr. Presidente, apenas pelo INPC.

Ora, Sr. Presidente, isso é retroceder em cima do mais pobre. É retrocesso
em cima do mais pobre. Não é justo que a população mais pobre pague pelo rombo
que fizeram a este País. Nós não aceitamos isso, não vamos compactuar com isso e
vamos às últimas consequências.

Eu quero parabenizar todos aqueles que foram à manifestação de hoje, pela
manhã. Lá estive, cheguei um pouco atrasado, mas cheguei, havia ainda um grande
número de manifestantes na Esplanada dos Ministérios. Se temos que nos
manifestar, é agora, Sr. Presidente, se temos que nos manifestar, é neste momento.
Se temos que falar, é agora. Não dá para deixar para depois. No Congresso Nacional,
nós sabemos que o governo tem ampla maioria e nós sabemos que os Parlamentares
estão receosos, pela magnitude das emendas, pelas entrevistas demonstradas.
Lideranças de peso deste governo vêm demonstrando inquietação com a proposta
encaminhada. Então todo detalhe, neste momento, é importante.
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Agora há pouco, eu recebi duas lideranças da cidade de Santa Maria,
Deputado Ricardo Vale. Estava lá com a publicação do Senador José Pimentel sobre
o estado da Previdência. Eu falei: "Cada um de vocês leve dez estudos desses para
divulgar lá na população de Santa Maria". É isto: Deputada Telma Rufino, lá com a
população das Arniqueiras, a quem V.Exa. tem uma aproximação enorme; Deputado
Joe Valle, lá na região de Planaltina. Não podemos perder tempo. Temos que fazer
um amplo processo de conscientização da nossa população.

Amanhã, às 15h, o PT estará realizando um amplo debate sobre essa
proposta. Temos pessoa do cenário nacional convidada que estará presente para
fazer esse debate. Quero pedir o apoio dos colegas Parlamentares. Não vamos achar
que, porque nós aqui não votamos, não temos nenhum compromisso. Amanhã, eu e
outros colegas da União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais
estaremos com o Presidente do Senado e com o Presidente da Câmara dos
Deputados, levando a nossa indignação, a nossa manifestação com relação a essa
proposta. Fui convidado para estar na audiência com o Presidente da República, mas
declinei desse convite, ficando apenas com os atores do processo do Legislativo que
é o fórum onde a matéria está hoje para fazer o debate.

Portanto, Sr. Presidente, eu agradeço e espero que esta Casa seja bastante
veemente e dura.

Encaminhei, inclusive, para V.Exa. uma proposta que foi trabalhada por
servidores desta Casa para minimizar o prejuízo aos trabalhadores. Naturalmente,
não é perfeita, tem críticas a serem oferecidas.

Eu não quero debater hoje aqui o projeto que o governo encaminhou ontem
porque ainda o estou examinando, mas eu alertei alguns colegas Parlamentares
sobre a matéria. O Deputado Prof. Reginaldo Veras já começou a lembrar alguns
aspectos. A proposta é muito bem-intencionada. Eu não vou dizer que não é,
Deputado Wellington Luiz. Na proposta do governo há uma boa intenção de
flexibilizar regras que engessem e dificultem.

Mas, Sr. Presidente, o problema não foram os processos licitatórios, não foi
um processo de convocação de concursado. Não foi. Se há uma área em que o
Governo Rollemberg convocou servidores, foi na área da saúde. Existe um quadro
que vai além disso. É problema de recursos? Também não é, porque o Governo do
Distrito Federal tem devolvido recursos do Fundo de Saúde. Não é. Nós temos
trazido aqui a questão do SAMU - Serviço de Atendimento Móvel de Urgência, o
Governo do Distrito Federal continuou com o serviço precário e o rompeu. O
convénio foi suspenso pelo Ministério da Saúde por não cumprimento. A UPA -

Unidade de Pronto-Atendimento de Ceilândia - o Deputado Chico Vigilante
acompanha - está com convénio suspenso no Ministério da Saúde, deixando de
receber 5 milhões de reais por ano. Não é pouco dinheiro. É muito dinheiro para uma
UPA como a de Ceilândia.
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Ora, Sr. Presidente, é desse jeito que se faz saúde? Não é. Apresenta-se
uma proposta que eu acho que nós temos que ter toda responsabilidade de debater,
aprofundar, para ajudar nas soluções. Mas há que se demonstrar porque que aquilo
que está ao alcance do governo nós não conseguimos que aconteça. Isso nos traz
enorme inquietação.

Vamos à luta! Amanhã às llh estaremos lá no debate, viu, Deputado
Wellington Luiz? E esperamos em Deus que tenhamos uma resposta positiva, pelo
menos uma primeira proposta para que os policiais possam apreciar a matéria e
deliberar sobre ela.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Wasny de

Roure.
Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, cumprimento primeiro os policiais
civis aqui presentes. Parabenizo vocês pela luta. Se não me engano, já são seis
meses nesse esforço, numa reivindicação extremamente justa. Cumprimento pela
resistência, pela luta e pela unidade no sentido de buscar o que é de direito de
vocês. Então, parabéns.

Fica aqui o compromisso deste Parlamentar que já tem tentado ajudar.
Espero que o governo dialogue com a categoria de vocês, e não só com a de vocês,
mas com todas as categorias, porque isso é o mínimo, o governo tem que dialogar
com todos.

Então, parabéns pela luta de vocês. Contem comigo.

Também quero lembrar que hoje é o Dia Nacional de Paralisação contra a
Reforma da Previdência. E nós estivemos hoje lá, tanto eu, quanto o Deputado
Wasny de Roure e o Deputado Chico Vigilante, e eu fiquei extremamente feliz com a
participação dos trabalhadores e trabalhadoras desta cidade. Vi muitas categorias de
profissionais, Deputado Joe Valle, daqui do Distrito Federal. Vi vários movimentos
sociais reivindicando, trabalhando e lutando pela interrupção dessa reforma da
Previdência tão nefasta para a classe trabalhadora, lutando no sentido de que não
ela passe. Então, foi um momento importante.

Também percebi, além dos sindicatos, além dos movimentos sociais, muitos
professores, muitas donas de casa, muita gente aposentada, inclusive, lá,
participando desse ato. Então, é preciso que continuemos mobilizados, continuemos
conscientizando a nossa população porque não dá para aceitar uma reforma tão
prejudicial para a classe trabalhadora.
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Queria registrar aqui a minha felicidade e pedir aos demais Deputados desta
Casa que se inteirem desse debate da reforma da Previdência, que procurem as suas
bases, que mobilizem os segmentos de atuação de S.Exas. Quanto mais pessoas
juntarmos no sentido de impedir que essa reforma avance, melhor será para todos
nos.

Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Ricardo

Vale.
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar. (Pausa.)
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, eu queria bem rapidamente cumprimentar nosso pessoal
da educação física que está aqui presente no dia de hoje e dizer que eu apoio as
nomeações dos professores de Educação Física.

Na sexta-feira passada estive, com uma comissão, acompanhado do Áldo,
que faz parte dessa comissão, com o Secretário Júlio Gregório, tentando sensibilizá-
lo para a necessidade de termos mais profissionais de Educação Física aqui no
Distrito Federal. Até comentei sobre a questão das vagas que nós temos aí e que
podem ser abertas através dos centros olímpicos. Hoje nós temos diversos
professores, poderíamos abrir vaga.

Então, quero aqui ressaltar o meu apoio incondicional à nomeação dos
professores de Educação Física. Estarei lutando para que isso de fato, de verdade,
possa acontecer no Distrito Federal. Obrigado, Sr. Presidente.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Boa

tarde, Sr. Presidente, boa tarde, Deputados, imprensa, colegas. Quero também aqui,
Paulo, reafirmar o meu compromisso com a Polícia Civil do Distrito Federal.

Eu quero fazer aqui um apelo ao meu amigo Zé Flávio, que é uma pessoa
que tem interlocução direta com o nosso Governador Rodrigo Rollemberg. Eu tenho
certeza absoluta de que haverá uma saída o mais rápido possível, já que a melhor
polícia do Brasil, a Polícia Civil do Distrito Federal, não pode ser tratada de qualquer
forma. Esperamos que uma proposta seja apresentada urgentemente para acalmar o
coração da nossa polícia, para que ela possa trabalhar mais do que tem trabalhado e
trazer os resultados que também são os melhores do País em combate à
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criminalidade e investigação. Temos os melhores peritos, os melhores técnicos, os
melhores agentes, os melhores delegados aqui no Distrito Federal. Tenho certeza de
que o Governador Rodrigo Rollemberg pode dar esse tratamento à melhor polícia do
Brasil.

Aos nossos professores de Educação Física, quero lembrar que têm o meu
total apoio. Espero que o Governador Rodrigo Rollemberg, através do nosso
Secretário de Educação, possa o mais rápido possível contratá-los. De fato
precisamos de pessoas que deem o seu tempo, a sua dedicação àqueles que tanto
precisam disso. E hoje em dia está faltando água, muitas vezes está faltando saúde,
estão faltando as propostas para os nossos policiais. Não pode faltar saúde e
educação física para os nossos estudantes. Que sejam contratados o mais rápido
possível. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Bispo
Renato Andrade.

Eu gostaria de fazer a leitura do Memorando n° 006, de 2017, que trata da
comunicação do desligamento da bancada do Partido dos Trabalhadores do bloco
União por Brasília a partir desta data e, em consequência, comunica que o Líder da
bancada do PT volta a ser o Deputado Ricardo Vale, tendo como Vice-Líder o
Deputado Chico Vigilante.

Assinam o Deputado Ricardo Vale, o Deputado Chico Vigilante e o Deputado
Wasny de Roure.

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão, nos Comunicados de
Parlamentares.

DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados eu quero aqui saudar inicialmente
os profissionais de Educação Física. É engraçado, pessoal, a gente nunca vê ninguém
ganhar uma medalha por prevenção, mas deveria ganhar. Vocês fazem um trabalho
de prevenção a saúde, a gente sabe disso. Não só a alteração da Portaria n° 314,
mas como a chamada dos concursados... Eu posso me denominar uma atleta,
porque realmente faço isso da minha vida. Eu acho que é por isso que tenho toda
essa garra e toda essa força. Então, eu rendo todas as minhas homenagens para
vocês profissionais de Educação Física que fazem da nossa vida uma vida muito
melhor. Vocês podem contar conosco!

Eu quero saudar aqui também os nossos policiais civis que novamente se
encontram aqui no plenário. Eu fiquei supersatisfeita por saber que reunião está
marcada para amanhã, as 11 horas. Eu estou igual a São Tomé, vou pagar para ver,
mas, até amanhã, ainda tem o nosso crédito...

Deputado Wellington Luiz, eu quero falar que faz muito tempo que não piso
no Buriti. Fiz questão, Deputado Joe Valle, de ontem não estar aqui presente para
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receber o Governador, mas pelos policiais civis eu irei a essa reunião para ver qual é
a proposta que o Governo do Distrito Federal vai fazer aos policiais. Até porque eu
não gosto de andar mal acompanhada, mas estando ao lado da Policia Civil, eu acho
que vou estar muito bem acompanhada, nós vamos estar em maioria. Então, V.Exa.
pode contar comigo, com a minha presença lá, constrangendo vários princípios que
eu tenho, mas estarei presente, para ver se realmente vai haver uma proposta digna
ou se vai haver uma proposta indecente. Então, eu quero reafirmar o nosso
compromisso com vocês.

Eu quero entrar, rapidamente, Sr. Presidente, na questão dos hospitais. Eu
recebi milhares de mensagens sobre a questão da terceirização do Hospital de Base.
O projeto de lei chegou aqui na Câmara. Eu quero fazer um apelo ao Sr. Presidente.
Nós estamos mexendo na estrutura básica da Saúde. Muita coisa se falava: "Ah, não,
não vai ser igual ao Sarah, vai ser porta aberta". Mas, até agora esse modelo não foi
demonstrado. Falam que vai haver orçamento, mas não falam da aonde que vai ser,
porque não há dinheiro para pagar hora extra. Não há dinheiro para ampliar os
plantões. Então, se a gente for pegar as operações que tiveram da Polícia Federal
deste este ano até os anos anteriores, a gente vai perceber o que está por trás de
milhares de terceirizações que estão pelo Brasil: dívida de pagamento de campanha,
caixa 2...

Então, esta Casa tem que levar esse debate com muita seriedade. Não
adianta chegar aqui e falar que a OAB apoia, que Conselho Regional de Medicina
apoia, que o Ministério Público apoia. Nesse projeto que eu recebi aqui, eu não vi
nenhum anexo sobre isso. Eu não vi uma carta do Ministério Público, eu não vi uma
carta da OAB, eu não vi uma carta do Conselho Regional de Medicina, do Tribunal de
Contas... Há outros atores que deveriam participar e que foram excluídos dessa
consulta.

Então, eu acho que V.Exa. tem que chamar uma audiência pública ou uma
reunião para que a gente possa discutir sobre isso com mais profundidade. Estou
disposta a discutir. Se o Governo conseguir me convencer que será melhor para a
população, tenho disposição até para votar, Deputado Joe Valle. Só que, até agora,
eu só vi papel e palavras. No papel cabe qualquer coisa. Eu não vi ainda uma
demonstração clara do que será feito. Não falam o que vai ser feito dos servidores,
como vai ser gerido isso, se já foi escolhido, se vão fazer licitação, se não vão fazer
uma licitação. Isso tudo é função desta Casa. Esta Casa é fiscal, até pelas inúmeras
denúncias que houve. Houve inclusive uma denúncia do empresário que fez doações
aqui para o Distrito Federal que foi preso lá em Manaus. Foi preso pela Polícia
Federal justamente por esse esquema de doar dinheiro para a campanha e depois
cobrar fatura por ser terceirização da Saúde pública nos Estados.

Basta ver, Sr. Presidente, como está o Rio de Janeiro e como estão outros
Estados que estão terceirizados. Muitos dos atendimentos... É tão diferente,
Deputado Joe Valle, sabe o que acontece nos Estados onde há terceirização? O dia
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que falta o dinheiro para pagar as empresas, eles não atendem o povo, eles fecham
a porta do hospital: "Fechamos, porque estamos sem pagamento". Diferentemente
do que os nossos servidores públicos fazem: às vezes não têm dinheiro para nada,
mas saem na esquina e vão comprar o algodão, mandam o familiar comprar a linha,
resolvem o problema.

Então, vai ter o atendimento? Essa é uma preocupação que nós temos. "Ah,
não tem dinheiro para nada". Se vai contratar as OS e não tem dinheiro para pagar
as OS, vai suspender o atendimento e o povo vai ficar sem atendimento?

Eu acho que esse debate tem que ser feito com seriedade. Vou fazer o
pedido formal a V.Exa., se vai ser uma comissão geral ou uma audiência pública,
para ver o que a gente pode debater sobre isso. E quero deixar o meu registro de
que eu ainda não ouvi esses atores, e eu quero ouvi-los. É muito fácil o governo
chegar aqui em nome do Ministério Público, em nome do Tribunal de Contas. Eu
ainda não sei se isso foi outorgado ao Governo do Distrito Federal.

Muito obrigada. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Obrigado.

Concedo a palavra ao Deputado Delmasso. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Juarezão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O Expediente lido vai à publicação.

Nós temos, no Colégio de Líderes, decidida a votação de alguns itens de
pauta que estão aqui. Eu gostaria de fazer uma consulta aos líderes se há acordo
para votação. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Não, Sr.

Presidente. Pelo contrário. Enquanto não houver, por parte do Governador, nenhuma
manifestação, não há acordo para votar nada, até em respeito a V.Exa., que
representa tão bem o nosso Parlamento. Foi o compromisso que o Governador fez.
Isso com relação aos projetos do governo.

Com relação aos projetos dos Deputados, não vejo problemas, nem quanto à
derrubada dos vetos, que são do governo. Agora, com relação aos projetos do
governo, não há acordo. Continuamos em obstrução.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu, particularmente, tenho o mesmo entendimento.
Estou acompanhando esse debate desde o início e creio que não é justo para

aqueles que receberam a promessa de que no dia 24 de fevereiro teriam uma
resposta. Nós já estamos em meados de março.

Havia uma comissão de Parlamentares lá - Deputado Delmasso, Deputado
Cláudio Abrantes, Deputado Wellington Luiz e eu. É extremamente desrespeitoso. Eu
acredito que onde tenha um grupo de Parlamentares - o Deputado Delmasso está
aqui e S.Exa. é testemunha disso -, nós não podemos... Acho que o governo tem
que ter um pouco mais de respeito com esta Casa e com os Parlamentares, senão é
desnecessária a nossa participação.

Todo mundo sabe que nós temos. O PT tem a maior disposição em ajudar
nos projetos que o governo encaminha para esta Casa porque nós temos
responsabilidade com a cidade como um todo, mas nós queremos que a recíproca
seja verdadeira. Que a recíproca seja verdadeira.

Então, Deputado Joe Valle, V.Exa. que está na Presidência, no comando
desta Casa, o governo tem que ser um pouco mais consequente. V.Exa. me ligou
para que eu estivesse ontem de manhã aqui, depois recebi uma solicitação do
governo para que estivesse aqui para receber ele e o secretário, eu cá estava, perdi
um evento - o Deputado Delmasso é testemunha disso, perdi um evento que,
inclusive, ele como Líder do Governo foi -, eu vim para cá em deferência a sua
pessoa e ao Governador. Então acho que, da mesma maneira, é necessário que se
tenha resposta e compromisso com aquilo que se firma nas reuniões.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeitamente, Deputado Wasny.

Quero fazer uma consulta aos Líderes. Conforme combinamos nos Colégio de
Líderes, agora com a ressalva de que nós possamos votar aqui os projetos de
Deputados em segundo turno e a derrubada dos vetos dos projetos dos Deputados.
Os vetos que foram colocados no final do ano, os projetos de lei de final do ano.
Então, consulto os Líderes se temos possibilidade de fazer a votação dos projetos de
Deputados exclusivamente em segundo turno e na derrubada dos vetos.

DEPUTADO PROF. ISRAEL-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

solicito a manutenção do acordo dos Colégios de Líderes.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Nós não temos o acordo. Há
objeção aqui de dois Líderes e estou buscando agora uma colocação para que a
gente possa fazer a votação, já que temos o quorum nesta Casa, mas que possamos
fazer a votação apenas de projetos de Deputados e sobre derrubadas de vetos.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu não tenho nenhum problema em manter o acordo do Colégio de
Líderes, desde que o Governador mantenha o acordo dele com os policiais. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Correto, Deputado Wellington.

Eu gostaria de pedir a verificação de quorum para que a gente possa então,
votar, entendendo que houve acordo para votarmos os projetos de Deputados em
segundo turno e as derrubadas de vetos.

DEPUTADA TELMA RUFINO- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO 10E VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, peço a inclusão do item extrapauta relativo ao Projeto de Lei n° 1.173,
de 2016, para apreciação de veto.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Acato a solicitação.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, sobre a questão de derrubada de vetos, queria pedir a V.Exa. que... Eu
tinha solicitado para que pudesse ter sido encaminhado quais seriam os vetos que
seriam derrubados porque podem causar dois problemas na derrubada de vetos:
pode ter sido de projetos que vão ter o seu veto derrubado e que podem gerar
aumento de despesa para a administração pública e também projetos que podem ser
considerados inconstitucionais do ponto de vista de vício de iniciativa. E até
auxiliando esta Casa para que a gente possa diminuir a quantidade de leis
inconstitucionais, eu queria pedir essa questão, se V.Exa. puder acatá-la, que a
questão dos vetos possa se discutir antes com a Liderança do Governo, até para
podermos fazer essa análise prévia.

Então, era só uma solicitação.
Deputado Delmasso, foi

encaminhado para V.Exa. e para o secretário de articulação, na segunda-feira, os
vetos a serem derrubados. Está certo?

DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, há

dois projetos de crédito de remanejamento para custeio de pessoal e manutenção de
alguns órgãos, inclusive com as emendas dos Deputados remanejando. É um simples
remanejamento para atender a demanda. Era importante que os votássemos,
porque, se estamos votando alguma coisa de Deputado, e as emendas dos
Deputados... Eu estou dizendo isso porque não tenho emenda, mas quase a
unanimidade dos Deputados tem, isso vai prejudicar, vai ficar prejudicando os
Deputados.

E também a análise de veto sem que essa matéria tenha sido... Eu não sei
quem foi pela Liderança do bloco, quem participou, vamos analisar os vetos sem
sequer ter conhecimento do que estamos analisando. A exemplo da outra vez, a
gente sentou para estudar como é que se faziam os vetos. Eu acho temerário
analisar veto sem que os Deputados que estão presentes saibam de que tipo de veto
está se tratando.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Agaciel Maia, nós fizemos
a distribuição dos projetos no Colégio de Líderes, foi colocado para todos.

DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu fui checar ali com a Secretaria de Relações Institucionais e, para mim,
para o Deputado Delmasso, não chegou, mas para o Secretário de Relações
Institucionais chegou, só que não deu tempo de analisar todos os vetos.

Então, peço a V.Exa. que, em relação aos vetos, pudéssemos analisar na
próxima sessão, talvez na próxima terça, para que dê tempo de analisarmos com
mais detalhes e não incorramos em derrubada de vetos de projetos que possam ser
considerados inconstitucionais. Faço esse pedido, esse clamor a V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito. Eu vou fazer o seguinte,
peço a nossa secretaria que encaminhe para todos os Deputados a relação de vetos
que foram colocados para serem derrubados. Nós passamos aos Deputados que
escolhessem os vetos às suas leis para a derrubada. Recebemos essa relação,
analisamos e colocamos a todos os Deputados no Colégio de Líderes, na segunda-
feira. Mas vou repetir esta ação para que a gente possa ter essa certeza, Líder do
Governo.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, aproveito inclusive a palavra do nobre Deputado Agaciel Maia, que
exerce uma forte influência sobre o Governo do Distrito Federal, que, em vez de
votarmos esses créditos - até porque eu já disse que não abro mão da obstrução,
continuamos em obstrução -, que o Deputado nos ajude a convencer o Governador
para fazer a parte dele.

Vou dizer isso aqui pela milésima vez, foi o Governador que chamou a mim e
a V.Exa. para resolver o problema dos policiais. Ele disse que era uma vontade dele.
Será que a vontade dele passou? Então, ele tem que dizer a nós o que está
acontecendo!

Eu acho que essa é a hora de esta Casa fazer a parte dela, representar com
dignidade os seus representados, que é a população do Distrito Federal. Muito
obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Agradeço o Deputado Wellington
Luiz.

Então, vamos passar, como não há acordo para a votação dos projetos do
Executivo, volto a consultar. Não vou votar os vetos, retirei os vetos da pauta para
que possamos avaliar e trazermos na próxima terça-feira.

Nesse sentido, consulto os Líderes se há acordo para superar o
sobrestamento dos itens n° 1 a 164 relativos aos vetos da Ordem do Dia, e votar as
demais proposições da Ordem do Dia dos itens extrapauta. (Pausa.)
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Na realidade, temos 17 Deputados em plenário. Vou só colocar... Vou
corrigir, vamos votar projetos de Deputados em segundo turno, exclusivamente.

Não havendo manifestação em contrário, solicito à Sra. Secretária que
proceda à leitura do primeiro item para votação.

Item n° 165:
Discussão e votação, em 2o turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 24, de 2011, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "dá
nova redação ao art. 123 da Lei Orgânica do Distrito Federal".

Aprovada em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a proposta; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.
Esta Presidência informa que são necessários 16 votos favoráveis para a

aprovação.
DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, peço para ler a ementa da proposta de emenda à Lei Orgânica
novamente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Proposta de Emenda à Lei Orgânica
do Distrito Federal n° 24, de 2011, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que ”dá
nova redação ao art. 123 da Lei Orgânica do Distrito Federal".

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de solicitar a V.Exa. que retirasse essa proposta, porque nós
temos outra proposição que trata da lista tríplice para a escolha do diretor-geral da
Polícia Civil por intermédio dos policiais civis. Nada mais justo do que os policiais civis
escolherem os seus representantes.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito 0 uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria de pedir que fosse incluído na pauta o Requerimento n°
2.482, de 2017, para que seja votado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação do Deputado
Bispo Renato Andrade.

Item n° 172:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 553, de 2015, de

autoria do Deputado Julio Cesar, que "institui e inclui no calendário oficial de eventos
do Distrito Federal o dia do cantor gospel".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 17
Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do §1° do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 553, de 2015, de autoria do

Deputado Julio Cesar, que "institui e inclui no calendário oficial de eventos do Distrito
Federal o dia do cantor gospel".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 174:
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Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.667, de 2013, de
autoria da Deputada Luzia de Paula, que "institui a Semana de Consdentização e
Combate à Automedicação no Distrito Federal".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 17

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do §1° do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.667, de 2013, de autoria

da Deputada Luzia de Paula, que "institui a Semana de Consdentização e Combate à
Automedicação no Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 177:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.529, de 2013, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "institui o Dia da Mídia Comunitária e o
inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
0 projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 17

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do §1° do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.529, de 2013, de autoria

do Deputado Cristiano Araújo, que "institui o Dia da Mídia Comunitária e o inclui no
calendário oficial de eventos do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 180:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 116, de 2015, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "proíbe o encaminhamento de animais
capturados pelo Centro de Controle de Zoonoses do Distrito Federal, canis públicos
ou particulares para instituições de ensino e pesquisa".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 17
Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do §1° do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 116, de 2015, de autoria da

Deputada Luzia de Paula, que "proíbe o encaminhamento de animais capturados
pelo Centro de Controle de Zoonoses do Distrito Federal, canis públicos ou
particulares para instituições de ensino e pesquisa".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 181:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 245, de 2011, de

autoria do Deputado Prof. Israel, que "institui o dia do jovem empreendedor no
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 17

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do §1° do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)



Suplemento do DCLNº 61  Brasília, segunda-feira, 03 de abril de 2017 Página 266

I CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3a SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PI.ENÃRlO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaHorário Inicio Scssáo/KcuniáoData

1 7a SESSÃO ORDINÁRIA15 1 03 |2017 2515h

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 245, de 2011, de autoria do

Deputado Prof. Israel, que "institui o dia do jovem empreendedor no âmbito do
Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 182:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 314, de 2015, de

autoria do Deputado Wellington Luiz, que "institui e inclui o dia 09 de julho como
data oficial e comemorativa do Futevolei, no calendário oficial de eventos do Distrito
Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 17

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do §1° do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 314, de 2015, de autoria do

Deputado Wellington Luiz, que "institui e inclui o dia 09 de julho como data oficial e
comemorativa do Futevolei, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
DEPUTADO PROF. ISRAEL -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a retirada do item n° 189 da pauta.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato o pedido de V.Exa. Que se

proceda à retirada do item da pauta.
Item n° 183:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 671, de 2015, de

autoria do Deputado Lira, que "institui a semana de conscientização, combate e
prevenção à meningite no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 17
Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do §1° do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 671, de 2015, de autoria do

Deputado Lira, que "institui a semana de conscientização, combate e prevenção à
meningite no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Passaremos ao item n° 192.
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
com a permissão do Deputado Wellington Luiz, eu quero voltar mais uma vez. Nós
Deputados sempre temos reclamado de que o governo demora a executar nossas
emendas. Quando os Deputados propõem o remanejamento, o crédito já está
aprovado na CEOF. É um crédito insignificante, apenas respalda o remanejamento
dos Deputados, e a gente não aprova. Isso leva tempo. Temos que fazer redação
final, e depois tem que ir ao governo. Nós já estamos quase no meio do ano. Então,
estamos prejudicando, depois não temos como argumentar.

(Manifestação da galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu gostaria de pedir o silêncio do

pessoal, por favor, para que possamos fazer um trabalho mais democrático aqui na
Casa.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Depois nós não teremos o argumento. Eu só
estou fazendo essa ressalva aqui para, depois, o Parlamentar não vir reclamar de
que há má fé ou demora na execução das emendas deles.

Eu quero dizer também ao pessoal que está na galeria que eu respaldei duas
emendas - portanto, não estou merecendo essas vaias -, uma para a Polícia Federal
e outra para a Polícia Civil: uma trata de benefícios no valor de 48 milhões, e outra
foi para o plano de saúde da Polícia Militar.

(Manifestação da galeria.)

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Então, o que acontece? Não há nenhum
interesse pessoal meu. Eu só quero alertar aos colegas que essa obstrução a um
crédito dessa natureza não tem nenhuma eficácia. Pelo contrário, ela prejudica e,
depois, dá o argumento ao governo de que não executou as emendas por culpa
nossa mesmo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito, Deputado.

DEPUTADO RICARDO VALE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, só
peço que seja incluído e votado o Projeto de Decreto Legislativo n° 227, de 2016,
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que trata de um título de cidadão honorário. Inclusive, eu pedi a inclusão numa
sessão há uns 15 dias e infelizmente...

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato o seu pedido, Deputado
Ricardo Vale. Todos os projetos de decreto legislativo serão votados em bloco logo
em seguida.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu trouxe ao plenário no dia de ontem... Deputado Agaciel Maia, peço
sua atenção.

O governo editou um decreto no final de 2016, mais especificamente no dia
13 de dezembro, pelo qual coloca toda a responsabilidade da execução da emenda
no Parlamentar. Ele tenta utilizar a lei federal do Marco Regulatório - eu não estou
me lembrando do número da lei, Deputado Agaciel Maia -, mas isso é um absurdo e
uma excrecência.

Eu acredito que o governo tem que utilizar o seu rigor na liberação das
emendas e na gestão das emendas. O Parlamentar as formula em cima de uma
demanda, mas ele não tem o controle da liberação ou da execução. Isso é
responsabilidade dos órgãos que formam os convénios. Inclusive, os Parlamentares
não têm condições de aceitar essa regulamentação que o governo apresentou. Esse
é um problema que precede as emendas no Orçamento.

Sr. Presidente, eu posso até levar a V.Exa. toda a questão técnica da
matéria, mas é impossível hoje os Parlamentares verem suas emendas executadas
dependendo de convénio.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeitamente. Acato o pedido. Eu
gostaria, Deputado Wasny de Roure, que V.Exa. me trouxesse todo esse material
técnico, porque esse é um problema que está acontecendo mesmo.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu vou sair agora, porque eu tenho uma consulta médica, mas eu queria propor a
V.Exa., até para tranquilizar todo mundo, que votássemos esse crédito na terça-feira.
Portanto, o compromisso de V.Exa. de que votaremos na terça. Combinado?

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Ok.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu só vou avalizar essa proposta do nobre Deputado Chico Vigilante se,
até terça-feira, a situação dos policiais estiver resolvida; senão eu vou continuar em
obstrução. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito, Deputado Wellington Luiz.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
desejo apenas responder ao nobre Deputado Wasny de Roure sobre essa questão de
colocar identificação na execução. O Parlamentar só faz uma indicação. Sob o
princípio da lei de orçamento, não há como o Parlamentar assinar a execução de
uma emenda sua que é de competência exclusiva do governo. Então, não cabe
colocar o nome do Parlamentar. A lei não permite isso. Para isso, seria necessária
uma alteração na Lei de Diretrizes Orçamentárias a ser submetida a esta Casa, mas
já foi informado ao governo de que isso não é possível, porque se perde a
impessoalidade da Lei Orçamentária. Não pode alguém do Legislativo, um Deputado
estar assinando um documento que é de competência exclusiva do Executivo. Então,
isso é inviável. Alguém que pensou nisso realmente não conhece nada de
orçamento.

DEPUTADO JUAREZÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO JUAREZÃO (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu
queria convidar os Deputados para uma reunião amanhã, às 15h, na sala de
reuniões do plenário, para discutirmos as derrubadas na região de Brazlândia,
Chapadinha e Rodeador. Teremos a presença da Presidente da Agefis, Bruna; do
Marcos Aurélio; do Ricardo, Presidente do ICMBio; do Paulo Sérgio, Presidente da
Adasa; e da comissão da Chapadinha e do Rodeador.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PSD. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu só queria pedir a inclusão do PDL n° 59, de 2015, na pauta de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, peço a inclusão na Ordem do Dia da Moção n° 604, de 2017, do
Deputado Cláudio Abrantes, que, por motivos alheios, não pôde estar aqui hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação.
Eu queria só fazer uma observação ao Deputado Ricardo Vale. Deputado, eu

fiz o acatamento de uma solicitação sua, mas eu vou declinar, porque o seu PDL
ainda não passou nas comissões. Eu gostaria que V.Exa. tratasse disso. Assim que
passar nas comissões, na Comissão de Assuntos Sociais e em todas as comissões em
que precisar passar, colocaremos automaticamente aqui. É uma questão
simplesmente de tramitação.

Item n° 165:
Discussão e votação, em 2o turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 24, de 2011, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "dá
nova redação ao art. 123 da Lei Orgânica do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Quero informar que são necessários 16 votos favoráveis para a aprovação.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - Deputado, em razão do baixo quorum, eu
gostaria de solicitar a V.Exa. que essa proposta fosse retirada para posteriormente
ser votada. Obrigado, Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Consulto os Líderes se há acordo
para votar os projetos de decreto legislativo em bloco pelo processo nominal.
(Pausa.)

Havendo acordo, procederemos à votação em bloco.
(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.)

Item n° 192:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

37, de 2015, de autoria do Deputado Joe Valle, que "concede o Título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Comandante da Marinha Eduardo Bacellar Leal Ferreira".

Item n° 193:
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Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
34, de 2015, de autoria do DeputadoÿDelmasso, que "concede o Título de Cidadão
Honorário de Brasília ao piloto Nelson Angelo Tamsma Piquet Souto Maior".

Item n° 194:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

36, de 2015, de autoria do Deputado Delmasso, que "concede
Benemérita de Brasília à atleta Érika de Souza Miranda".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

59, de 2015, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "concede o Título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Ministro Raimundo Carreiro Silva".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os projetos de decreto

legislativo; os que votarem "não" estarão rejeitando-os.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)

o Título de Cidadã
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PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 15 votos favoráveis e 1 abstenção. Houve 8 ausências.

Estão aprovados.
A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO JOE VALLE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)- Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação das redações
finais.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa.

Passa-se à imediata apreciação das matérias.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 37, de 2015,

de autoria do Deputado Joe Valle, que "concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Comandante da Marinha Eduardo Bacellar Leal Ferreira".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 34, de 2015,
de autoria do Deputado Delmasso, que "concede Título de Cidadão Honorário de
Brasília ao piloto Nelson Angelo Tamsma Piquet Souto Maior".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 36, de 2015,
de autoria do Deputado Delmasso, que "concede o Título de Cidadã Benemérita de
Brasília à atleta Érika de Souza Miranda".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 59, de 2015,
de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "concede o Título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Sr. Ministro Raimundo Carreiro Silva".

Em discussão as redações finais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são

consideradas definitivamente aprovadas, dispensadas as votações.
Os projetos vão à promulgação.

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria fazer um apelo a V.Exa., como também aos colegas
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Parlamentares e Líderes: recebi a informação - não sei se procede - de que a
intenção da Mesa Diretora, em particular da sua pessoa, é colocar em votação a
proposta de emenda à lei orgânica apresentada pelo Governo do Distrito Federal, a
chamada Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Supersalário.

Eu queria pedir, Sr. Presidente, que essa matéria viesse para o plenário
depois que a Comissão dos PELOS e a CCJ se pronunciassem. Essas matérias
chegam à Casa com certa urgência, não passam na comissão que tem a tarefa de
examiná-la, e isso é muito ruim.

Eu não sou nem da Comissão do PELO, e acho que deve ser feita a votação
de uma nova comissão. Faço um apelo a V.Exa.: que observe essas comissões, a fim
de evitar... É uma matéria polêmica, que tem divergências, e precisamos dar tempo
a esse debate no interior das comissões, para que a matéria chegue pacificada ao
plenário e a gente acaba ganhando tempo, porque ela vai precisar de duas votações,
e há um interstício de dez dias.

Então, eu pediria uma reflexão melhor, que a comissão do PELO se reunisse
e que a CQ também se pronunciasse, para que então a matéria viesse ao plenário
desta Casa. Dessa forma, poderemos votar uma coisa mais tranquila, mais
sedimentada, com as emendas apreciadas. Nós mesmos apresentamos, tanto a
nossa bancada, como nós... Faço essa consideração a V.Exa. e, naturalmente, o que
for melhor para esta Casa, tenho convicção de que V.Exa. vai encaminhar.

Quero deixar minha ponderação aqui, porque acho muito importante que as
comissões se pronunciem antes.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeitamente, Deputado Wasny de
Roure. Acato a solicitação de V.Exa. Será discutido no Colégio de Líderes, na
segunda-feira.

Temos um PELO da Deputada Celina Leão que trata desse assunto, que já
passou na comissão de PELOS e que já foi trabalhado e apensado ao projeto do
governo. Inclusive, de acordo com a Deputada Celina Leão, foi relatado, à época,
pelo Deputado Prof. Reginaldo Veras, e a gente está levando tudo isso em
consideração. Pode ficar tranquilo, que faremos o melhor para esta Casa.

Consulto os Líderes se há acordo para votar os requerimentos e as moções
em bloco, pelo processo simbólico. (Pausa.)

Havendo acordo, passamos à leitura dos itens para votação em bloco.
Item n° 195:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 595, de 2017, de autoria

do Deputado Raimundo Ribeiro, que "manifesta votos de louvor e parabeniza o
Segundo Tenente Wesley Eufrásio Gonçalves Ferreira e o Segundo Sargento Luis
Cláudio Pereira Celestino, ambos da Polícia Militar do Distrito Federal, pelo ato de
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bravura na condução do salvamento da vida de uma mulher em tentativa de
suicídio".

Item n° 196:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 596, de 2017, de autoria

do Deputado Julio César, que "manifesta votos de louvor e homenageia Autoridades
e Lideranças Comunitárias da Região Administrativa do Riacho Fundo I - A XVII, que
especifica, pelos excelentes serviços prestados à comunidade do Riacho Fundo I".

Item n° 197:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 600, de 2017, de autoria

da Frente Parlamentar Evangélica, que "manifesta repúdio à Polícia Militar do Distrito
Federal por impedir um passageiro que fazia uma apresentação dentro de um
coletivo, quando, em determinado momento, começou a falar de Deus".

Item n° 198:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 601, de 2017, de autoria

da Frente Parlamentar Evangélica, que "manifesta repúdio à Viação Pioneira por
impedir um passageiro que fazia uma apresentação dentro um coletivo quando, em
determinado momento, começou a falar de Deus".

Item n° 199:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.463, de 2017,

de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "requer a realização de audiência
pública em 13 de março de 2017, às 10 horas, no plenário desta Casa, para discutir
a instalação de um albergue na QNR 1- Ceilândia do Distrito Federal, e dá outras
providências".

Item n° 200:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.451, de 2017,

de autoria do Deputado Delmasso, que "requer a realização de audiência pública no
dia 19 de abril de 2017, às 10 horas, no plenário, para discutir sobre a Matriz
Económica do Parque Digital".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 604, de 2017, de autoria

do Deputado Cláudio Abrantes e outros, que "manifesta apoio para a nomeação dos
aprovados no último certame da Secretaria de Estado de Administração Pública do
Distrito Federal na especialidade de Analista de Atividades Culturais e Técnicos de
Atividades Culturais da Carreira Atividades Culturais do Quadro de Pessoal do Distrito
Federal, Edital n° 1, de 22 de janeiro de 2014, publicado no DODF n° 19, de 24 de
janeiro de 2014, páginas 56 a 67 - Concurso Público para Provimento de Vagas e
Formação de Cadastro Reserva.
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Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.482, de 2017,

de autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "requer a realização de
Audiência Pública, no dia 23 de março de 2017, às lOh, no Auditório da CLDF, com o
objetivo de debater sobre a proposta do Projeto de Lei que 'autoriza o Poder
Executivo a instituir o Instituto Hospital de Base do Distrito Federal - IHBDF e dá
outras providências'"

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam

como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

As moções e os requerimentos estão aprovados com a presença de 16
Deputados.

Encerradas as votações, conforme o acordo de Líderes, a Presidência informa
que, em razão da aprovação do Requerimento n° 2.380, de 2017, de autoria do
Deputado Wasny de Roure, a Sessão Ordinária de amanhã, quinta-feira, 16 de março
de 2017, será transformada em Comissão Geral para debater a Proposta de Emenda
à Constituição n° 287, de 2016, que tramita na Câmara dos Deputados e trata da
reforma da Previdência. Portanto, convido todos os Deputados a participar dessa
comissão geral amanhã, de extrema importância.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.
(Levanta-se a sessão às 17h04min.)


